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Марія Тарновецька 

Науковий керівник – асис. Мартинюк С. В. 

Екологічне виховання на уроках математики 
Особливої гостроти та актуальності питання взаємодії 

суспільства і природи набуло в умовах технічної революції. 

Вирішення екологічного питання є одним із найважливіших 

завдань нашого суспільства. Від забруднення страждає 

навколишнє середовище, внаслідок чого погіршуються умови 

життя живих істот і самих людей. 

Метою екологічного виховання є формування відпові-

дального та дбайливого ставлення до природи на основі 

екологічної свідомості. Це передбачає дотримання етичних і 

правових принципів природокористування та просування ідей 

оптимальної, активної діяльності щодо дослідження та 

збереження природного різноманіття. 

Критерієм формування екологічно відповідального 

ставлення є моральна турбота про майбутні покоління. 

Дослідницькі навички молодших школярів на уроках 

математики формуються під час написання рефератів, 

доповідей, складання таблиць, опорних схем, виконання 

лабораторних та практичних робіт. Ці форми роботи виховують 

вміння аналізувати теоретичний матеріал, робити висновки, 

застосовувати теоретичний матеріал у життєвих ситуаціях, 

відстоювати свою думку. 

Розв’язування екологічних математичних завдань змусить 

учнів зрозуміти екологічні проблеми та запобігти майбутнім 

помилкам через непродумані дії стосовно природи. 

Щоб екологічна освіта була ефективною, вона має бути 

добре організована та відповідати певним вимогам. Робота має 

бути цілеспрямованою, учні повинні розуміти, для чого вони 

виконують певне завдання і яким має бути результат. 

Важливість і необхідність виконуваної діяльності дозволяє 

учням відчувати потребу діяти, відчувати задоволення від 

кінцевого результату, брати участь у вирішенні глобальних 

проблем, готуючи їх до продуктивної праці в різних галузях 

виробництва, до свідомого життя в гармонії з природою. 

Завдання мають демонструвати практичне застосування 
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математичних ідей і методів та ілюструвати матеріал, 

викладений на уроці, містити інтуїтивно зрозумілі поняття та 

терміни для використання учнями, а також реальні числові дані, 

які не призводять до виснажливих обчислень. 

Для формування екологічної компетентності на уроці 

математики слід обрати систему задач, яка розкриє такі питання: 

водоспоживання в Україні, значення рослин у житті людини, 

зменшення лісових ресурсів та його наслідки, значення тварин у 

природі, природа і життя людини тощо. 

Кожен курс математики сприяє екологічній обізнаності. 

Теми, які є найбільш корисними для введення екологічних 

проблем на уроках математики: 

• 5 клас: «Натуральні числа», «Десяткові дроби», 

«Відсотки» (розв’язувати задачі з реальними даними: 

використовувати місцеві природні ресурси; знаходити периметр 

і площу ділянок); 

• 6 клас: «Відношення і пропорції», «Додатні і від’ємні 

числа», «Множення і ділення звичайних дробів», «Графіки» 

(розв’язування задач: обчислення відсотків від різних величин, 

напр.: використання природніх ресурсів); 

• 7 клас «Графіки функцій», «Степені» 

• 8 клас «корінь квадратний», «Степені з цілими 

показниками», «Симетрія», «Прямокутний трикутник» 

(розв’язати задачі практичного змісту: визначити відстань до 

недоступних точок; висоту предметів); 

• 9 клас: «Ряди», «Правильні многокутники» (розв’язування 

задач: знаходження площ реальних об’єктів). 

Лише тоді, коли діти любитимуть природу і ставитимуться 

до неї з милосердям, ми будемо менше говорити про відсутність 

співчуття в нашому суспільстві. 

Список літератури 
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